



廉政微课堂

第三讲 精准监督 工作到位

中共山东警察学院纪委
省监委驻山东警察学院监察专员办公室

2020年3月



山东警察学院





3月4日，中共中央政治局常务委员会召开会议，研究当前新冠肺炎疫情防控 and 稳定经济社会运行重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。习近平指出，经过全国上下艰苦努力，当前已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势，必须深入贯彻落实统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神，加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序，完善相关举措，巩固和拓展这一来之不易的良好势头，力争全国经济社会发展早日全面步入正常轨道，为实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务创造条件。





2月14日，省纪委对深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，落实中央决策部署和省委工作安排，科学精准稳慎有效做好疫情防控监督工作发出通知。明确提出下一步监督检查工作重点，就科学精准稳慎有效做好疫情防控监督工作，切实打赢疫情防控攻坚战。





一、压紧压实责任

主要是督促各级党委、政府严格落实主体责任，督促各级党政领导干部特别是主要领导干部坚守岗位、靠前指挥，督促职能部门切实履行行业监管职责，保障疫情防控工作高效顺畅开展。要聚焦监督重点，紧盯保湖北保重点、紧盯防输入防扩散和患者医疗救治、紧盯严格依法防控、紧盯经济社会发展、紧盯舆论宣传引导开展监督。





精准监督——打赢疫情防控攻坚战

示范引导：

3月5日早上，中央指导组在武汉市青山区翠园社区开元公馆小区考察时，有居民从家里的窗户向正在考察的中央指导组喊，“假的，假的”，主要反映的是社区物业假装让志愿者送菜送肉给业主，实际工作不到位的情况。孙春兰副总理当即要求省市领导深入了解情况并指出，群众有情绪很正常，这提醒我们，社区群众的基本生活保障还存在短板。不要掩饰矛盾，要实事求是，明确问题出在哪里，及时解决问题、化解矛盾，绝不能搞形式主义、官僚主义。中央指导组上午察看社区，现场发现问题当即要求着手解决，下午召开专题会议，要求举一反三，切实转变工作作风，及时回应群众诉求。大约4个小时以后，中央指导组召集省、市有关负责同志召开专题会议。



山东警察学院





精准监督——打赢疫情防控攻坚战

镜鉴警示：

3月4日，省纪委监委、省委政法委发布通报，经前期对任城监狱发生新冠肺炎疫情问题调查，山东省纪检监察机关已对省司法厅原党委书记、厅长，省监狱管理局原党委书记、第一政委解维俊，省监狱管理局原党委副书记、政委姜运华，省监狱管理局原党委委员、副局长王文杰，任城监狱原党委书记、监狱长刘葆善，任城监狱原党委副书记、政委刘勇刚，任城监狱原党委委员、副监狱长陈为宁，任城监狱原党委委员、副监狱长邓体贺，任城监狱原党委委员、副监狱长房德峰，任城监狱四级高级警长王文东，任城监狱干警陈民华、孟祥磊等11人涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查；检察机关对王文杰、刘葆善、邓体贺等3名司法工作人员涉嫌玩忽职守罪等罪名立案侦查；公安机关对陈民华、任城监狱职工戴光辉涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查。



山东警察学院





二、加大监督力度

密切关注信访举报、媒体报道以及疫情防控监督检查等工作中发现的问题，优先处置、快查快办。要严格执纪执法、追责问责，依规依纪依法查处敷衍塞责、弄虚作假、推诿扯皮、消极应付和贪污侵占挪用救援款物、失职渎职等违纪违法问题。要着力纠治形式主义、官僚主义，严肃查处不担当不作为乱作为问题，坚决防止督查检查过多过频过乱、随意要求基层填表报数、层层发文开会、简单将领导批示和台账记录作为工作落实依据等问题，让党员干部把更多时间和精力投入到疫情防控工作中。





精准监督——打赢疫情防控攻坚战

示范引导：

2月12日至13日，省委常委、省纪委书记、省监委主任陈辐宽带队到滨州进行督导。督导组采取“四不两直”方式，深入邹平市、滨城区疫情防控一线，到部分村居、定点医院、集中隔离点、交通站场等督导疫情防控情况，到重大项目、商贸流通企业、疫情防控物资生产企业、畜禽养殖基地等实地检查生产恢复情况，到商场超市、药店等现场了解群众生活用品保障情况。在定点医院，陈辐宽通过视频连线，慰问奋战在隔离病房的医护人员。强调要认真贯彻习近平总书记重要指示批示精神，一手抓疫情精准防控，坚定信心、压实责任，外防输入、内防扩散，毫不放松地把各项措施抓实、抓细、抓落地，坚决打赢疫情防控阻击战。纪检监察机关要发挥职能作用，严肃查处形式主义、官僚主义问题，为疫情防控提供坚强保障。



山东警察学院





镜鉴警示：

1、临沂市河东区芝麻墩街道佳和社区原党委副书记、居委会主任张洪民，佳和社区党委委员王依杰、大王家湖村党支部委员王言广等人，在疫情防控期间擅离职守，接受管理服务对象邀请外出旅游。张洪民受到撤销党内职务处分，被责令辞职；王依杰、王言广分别受到党内严重警告处分；佳和工作区书记陆楠履行管理职责不力，受到党内严重警告处分；其他人员分别受到相应处理。





镜鉴警示：

2、曲阜市小雪街道武家村及明德社区未按照要求对出省返回人员深入排查，未能及时掌握一名省外返回的新冠肺炎患者情况，导致其发病期间一直处于失控漏管状态。曲阜市疾控中心对该确诊病例开展流行病学调查不及时、不全面，未能全面掌握密切接触者信息，致使多人被传染或隔离。该市疾控中心副主任吕友强受到党内严重警告处分；武家村党支部书记、村委会主任武波，明德社区党委书记高士庆分别受到党内警告处分；其他有关人员分别受到相应处理。





三、增强监督实效

各级纪检监察机关要自觉服从当前疫情防控大局，立足职责定位、改进方式方法，在党委统一领导下有序行动、积极作为。要坚持实事求是、把握政策策略，具体地落实好“三个区分开来”要求，促进形成凝心聚力、上下一心、众志成城、共克时艰的局面。要坚持疫情防控监督和中央纪委全会、省纪委全会精神贯彻落实“两手抓”，持之以恒正风肃纪反腐，以实际行动践行初心使命，为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战提供监督保障。





精准监督——打赢疫情防控攻坚战

示范引导：

3月3日，学院党委召开党委会议，认真学习习近平总书记关于抗击疫情重要讲话精神，明确提出要持续做好校园内部的疫情防控工作。继续严密校园管理，文东、明水两校区都要实施封闭式管控，严格人员出入管理，实施严格的测温登记，严禁无关人员进出校园。做好师生基本情况统计，严格责任落实，畅通信息，准确及时，实事求是，严防漏报误报瞒报情形。统筹校内保安、绿化、基建、后勤保障等相关人员的日常管理和疫情防控工作，严格有关措施要求，切实做到两手抓两手都要硬，既保障有关工作的落实，又保证疫情防控不出问题。严密校内场所消毒和餐饮卫生保障，及时到位，落细落实。



山东警察学院





精准监督——打赢疫情防控攻坚战

镜鉴警示：

3月2日，中国石油大学(华东)通报，该校某学院2019级学生周某某，无视学校防控工作信息报告要求，在离开居住地时未向辅导员报备个人行程，私自返青，属于信息瞒报行为，给予警告处分。该生所在学院2019级辅导员刘某，落实疫情防控工作不力，近一周时间知情却未如实报告周某某私自返青信息，依据学校疫情防控工作纪律规定，给予诫勉谈话，取消一年内评先评优资格，一年内不得晋职晋级；该生所在学院党委副书记，落实疫情防控责任不到位，在上述事件中负有直接领导责任，责令在学院领导班子和学校防控学生工作组内作出深刻检查；该生所在学院党委落实疫情防控工作主体责任不到位，给予全校通报批评。



山东警察学院

